

МОСКВА – Русија је заинтересована да Ирак буде снажан, независан, суверен и јединствен, да се обнови и да напредује, изјавио је руски премијер Владимир Путин на састанку са председником ирачке владе Нуријем ал-Маликијем.

Путин је ирачком премијеру, који је допутовао у прву посету Русији, рекао да постоје могућности да се знатно унапреде билатералне економске везе.

Председник руске владе је, такође, поздравлио напоре Маликија које улаже у обнову мира и слоге у Ираку, и додао да руске компаније имају добро искуство са ирачким партнерима, што је веома добар капитал за будућу сарадњу.

Ал-Малики је рекао да је Ирак заинтересован за ширење послова руских компанија на ирачкој територији и присуство руских компанија у обнови Ирака, пренео је Итар-Тасс. „Желим да потврдим у име нове ирачке владе да желимо да развијемо историјске односе са Русијом”, рекао је ирачки премијер.

Ал-Малики је изразио наду да ће после његове посете уследити нови контакти на нивоу владе, парламената и представника бизниса.

У разговорима у ширем саставу у делегацији Русије били су вицепремијер Игор Сечин, министар одбране Анатолиј Серђуков, министар образовања и науке Андреј Фурсенко и министар енергетике Сергеј Шматко, док су са ирачке стране били присутни министар спољних послова Хошијар Зибари, министар електроенергетике Карим Вахид Хасан и министар одбране Абдел Кадер Обејди. Ал-Малики се претходно срео и са председником Думе (доњег дома руског парламента) Борисом Гризловом који је рекао да је Русија заинтересована за добијање уговора са ирачким нафтним компанијама.

Поздрављајући недавне изборе у покрајинске скупштине, на којим је већину освојиле присталице Маликијеве партије, Гризлов је изразио наду и да ће бити одржани парламентарни избори са не мањим успехом, после којих ће бити могуће да се формира парламент.

Малики је рекао да је у Москву донео „пакет предлога” о сарадњи, усмерен на пуну сарадњу са Русијом. Садашња посета, како је рекао, сведочи о спремности ирачког друштва да сарађује са Русијом.

Руски медији наводе да су за излазак на ирачко тржиште заинтересовани „Лукоил”, „Татњефт”, „Зарубежњефт” и друге велике компаније.

Ирачки премијер сретће се у Москви и са руским председником Дмитријем Медведевом.

(Танјуг)